

СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

ТАТЬЯНА ЭВАЛЬДОВНА ВОГУЛКИНА

Практически вся трудовая, научная и преподавательская деятельность доктора медицинских наук, профессора Татьяна Эвальдовны Вогулкиной связана с нашим ВУЗом. В 1940 г. она закончила Свердловский государственный медицинский институт, а в 1944 году защитила кандидатскую диссертацию, после чего работала ассистентом, доцентом. С 1951 года возглавила кафедру пропедевтики детских болезней. В 1964 году Татьяна Эвальдовна защищает докторскую диссертацию на тему "Материалы по изучению вторичной гипоголактинии" и в 1965 году получает звание профессора.

Активная и разносторонняя научная деятельность Т.Э.Вогулкиной касается главным образом актуальных вопросов патологии раннего возраста и пульмонологии детского возраста. Выполненные ею исследования до сих пор представляют большой теоретический интерес, а их результаты используются в практике.

Т.Э.Вогулкина является автором более 90 научных работ, редактором сборников научных трудов. Под ее руководством выполнено 2 докторских и 13 кандидатских диссертаций. Ее ученики возглавляют 2 кафедры нашей Академии. Кроме плодотворной научной и клинической работы Татьяна Эвальдовна большое внимание уделяла вузовскому преподава-

нию, постоянно внося творческое начало в усовершенствование преподавания педиатрии. Она блестящий лектор и педагог, широко образованный клиницист, прекрасный организатор, человек неистощимой энергии. В 1962—1965 гг. являлась деканом педиатрического факультета, в течение ряда лет возглавляла государственную экзаменационную комиссию. Многие годы возглавляла научное общество педиатров. При ее инициативе и активном личном участии в Свердловской области заложены основы специализированной детской пульмонологической помощи.

Многогранная и плодотворная деятельность Т.Э.Вогулкиной были оценены по достоинству: она была удостоена ордена "Октябрьской революции" и других правительственных наград, знаком "Отличник здравоохранения". Ее имя занесено в "Книгу почета Свердловского государственного медицинского института". Без преувеличения можно сказать, что идеи и принципы работы, заложенные и привитые Татьяной Эвальдовной принесут плоды и по настоящее время.

Коллектив кафедры детских болезней лечебно—профилактического факультета желает Татьяне Эвальдовне здоровья и больших творческих успехов!